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ОТИОСИО: Предоставяне на информация за извършени измервания на качеството на 
атмосферния въздух от автоматичните станции на територията на община Бургас и 
предприетите мерки от РИОСВ - Бургас вследствие на сигнали за миризми 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИИ ХАДЖИЯИЕВ, 

Във връзка с Ваше писмо под горния изходящ номер, с искане за предоставяне на 
информация за извършени измервания на качеството на атмосферния въздух от автоматичните 
станции на територията на община Бургас и предприетите мерки от РИОСВ - Бургас 
вследствие на сигнали от граждани за специфични миризми в периода от декември 2025 г. до 
началото на март 2026 г., по повод питане от г-н Станимир Баев - общински съветник, Ви 
уведомявам следното: 

За цитирания период в РИОСВ - Бургас са постъпили 40 бр. сигнали за неприятни 
миризми на нефтопродукти в различни части на гр. Бургас. Само за периода 01.03.-15.03.2026 
г. са регистрирани 18 броя сигнали. 

С оглед установяване на потенциалните източници на неприятните миризми, усетени от 
гражданите на гр. Бургас е извършен цялостен анализ, включващ: 

• анализ на данните от автоматичните станции за измерване на качеството на 
атмосферния въздух в гр. Бургас; 

• проверки на място; 
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• анализ на данните от системите за непрекъснат мониторинг на „ЛУКОЙЛ Нефтохим 
Бургас" АД; 

• обобщаване на информацията от доклади на операторите за технологичното 
натоварване и товаро-разтоварни дейности на пристанищните терминали; 

• анализ на метеорологичните характеристики за периода, предхождащ сигналите, 
както и за времето на тяхното постьпване. 

В началото на м. март (06.03.-7.03.2026 г.) в часовия диапазон 23:00 до 03:00 часа са 
регистрирани множество сигнали (10 бр.) при следните метеорологични данни: слаб вятър с 
преобладаваща посока запад - северозапад, ниска температура на въздуха. При така 
установените метеорологични характеристики, благоприятстващи атмосферни инверсии е 
създадена предпоставка за пренос на миризми от производствената площадка на нефтената 
рафинерия към град Бургас. 

В тази връзка са извършени проверки на място на потенциални източници на неприятни 
миризми, повод за постьпилите сигнали - Основна площадка на „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас" 
А.Д и ,,БМФ Порт Бургас" АД. 

Извършена е проверка на място на производствената площадка на „Лукойл Нефтохим 
Бургас" АД, включително оценка на данни от сдинна операторна зала, данни от системата за 
собствени непрекъснати измервания на 11 броя инсталации на Основна площадка. 
Анализирана е информацията, постъпила с ежедневните доклади на старши инженер-химик ., 
диспечер на „ЛУКОИЛ Нефтохим Бургас" АД, относно технологичния режим и натоварванс 
на инсталациите, състоянието и ефективността на пречиствателните съоръжения, както и 
данни за събития или инциденти с риск от екологични последствия. 

Не са установени анормални режими на работа, технологични аварии или инциденти, 
които биха могли да доведат до влошаване качеството на атмосферния въздух. Съгласно 
предоставените данни от системата за непрекъснат мониторинг на емисиите на вредни 
вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух. не са регистрирани 
превишения на нормите за допустими емисии, опрсделени в издаденото комплексно 
разрешително на оператора. 

На площадката не се извършват дейности по Програмата за ликвидиране на стари 
екологични щети. 

Сигнали за разпространение на неприятни миризми са постьпили в периода и в ., 
„ЛУКОИЛ Нефтохим Бургас" АД. В изпълнсние на „План за оперативни действия при 
неблагоприятни метеорологични условия", от екипи на ЕПАС са извършени обходи и 
измервания по границите на площадката и в жилищните комплекси, откъдето са постъпили 
сигналите. Извършени са измервания в 13 точки по показатели бензен и сероводород, като 
резултатите не показват нарушение на качеството на атмосферния въздух, органолептично не 
е установена миризма. 

Извършена е проверка на място на „БМФ Порт Бургас" ЕАД, Пристанищен терминал 
„Бургас Изток 2, на територията на който се обработват течни товари, вкл. горива. При 
провсрката, на Пристанищния терминал, под обработка са танкери разтоварващи битум и LPG. 
Операторът притежава технологични карти с описание на технологичния процес при 
обработка на описаните горива, одобрени от ИА „Морска администрация", съгласно Наредба 
N° 9 от 17.10.2013 г. за изискванията за експлоатационна г_одност на пристанищата и 
специализираните пристанищни обекти. 3а периода на регистриране на сигналите, под 
обработка е бил танкер, превозващ LPG. 

РИОСВ-Бургас осъществява постоянен контрол върху качеството на атмосферния 
въздух на територията на гр. Бургас посредством три постоянни пункта за нспрекъснат 
мониторинг - АИС „Меден рудник", АИС „Долно Езерово" и диференциална оптична 
автоматична система OPSIS в ж.к. „Лазур", които са част от Националната система за 
мониторинг на околнатасреда (НСМОС). Приложено към писмото, изпращаме извадка от 
данните на НСМОС за горецитирания период декември 2025 - март 2026 г. 
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Обобщения анализ на данните от пунктовете за мониторинг на територията на Община 
Бургас за периода не показва превишения на установените норми за качество на атмосферния 
въздух по контролираните показатели - серен диоксид, азотни оксиди, озон, стирен, пара- и 
орто-ксилен, толуен и сероводород. 

По отношение спазване Наредбата за намаляване на националните емисии на определени 
атмосферни замърсители, Ви уведомявам, че РИОСВ - Бургас няма компетентности по 
прилагането й. 

В заключение Ви уверяваме, че РИОСВ-Бургас осъществява постоянен контрол върху 
дейносrга на промишл~ните източници на емисии в атмосферния въздух на територията на гр. 
Бургас, както и потенциалните източници на миризми - нефтена рафинерия на „ЛуКОЙЛ 
Нефтохим Бургас" АД и пристанищните терминали. 

С уважение, 
~ Възстановим подпис 

ПАВЕЛ МАРИНОВ 

Директор на РИОСВ-6vprac 

Подписано от: Pave1 Marinov Marinov 


